
Séance 16 – Partie entraînement
ADDITIONNER DEUX NOMBRES, SANS RETENUE

1. calcul mental (À faire à deux en écrivant les résultats sur l'ardoise avec une 
correction simultanée et en comptant les points, ou seul à l'écrit en s'autocorrigeant dans un 
second temps avec une calculatrice ou avec les réponses situées à la fin de ce document. 
Écrire son score sur le cahier.

a) 49 + 10 =
b) 16 + 22 =
c) 32 + 17 =
d) 11 + 51 =
e) 24 + 23 =
f) 14 + 21 =
g) 83 + 16 =
h) 45 + 32 =
i) 51 + 35 =
j) 62 + 36 =

2. calcul rapide : À faire directement dans le cahier en 3 minutes maximum (utiliser un 
minuteur), puis faire corriger ou s'autocorriger avec une calculatrice ou avec les réponses 
situées à la fin de ce document.

a) 35 + 41
b) 63 + 22
c) 78 + 10
d) 14 + 65
e) 44 + 53
f) 25 + 50
g) 74 + 23
h) ? + 19 = 49  réponse :
i) 23 + 35
j) 126 + 72

3. problèmes : Réponses à écrire directement dans le cahier avec l'unité, puis faire 
corriger ou s'autocorriger avec une calculatrice ou avec les réponses situées à la fin de ce 
document.

1. Calcule le nombre d'enfants :
Luc est arrivé 61ème de la course à pied de l'école.
À son arrivée, il y avait encore 24 élèves derrière lui.
Combien d'enfants ont participé à cette course ?

2. L'Empereur romain Tibère est né à Rome en - 42, soit 42 ans avant l'an 0.
Il est mort en l'an 37, soit 37 ans après l'an 0.

Quel âge avait l'Empereur Tibère quand il est mort ?

3. La pendule de Laure sonne habituellement toutes les 15 minutes : à 9h, à 9h15, à 
9h30,...etc. Mais elle s'est déréglée car elle vient de sonner à 14h37 !

La prochaine fois elle sonnera donc à 14h58. VRAI ou FAUX ?
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.4  comptes mystÉrieux : Réponses à écrire directement dans le cahier, puis faire 
corriger ou s'autocorriger avec une calculatrice ou avec les réponses situées à la fin de ce 
document.

1. Parmi les deux égalités ci-dessous, recopie sur ton cahier celle qui est juste :

( 40 + 36) - ( 32 + 28 ) = 72

[ 40 + (36 – 32) ] + 28 = 72

2. Recopie sur ton cahier l'égalité ci-dessous, puis place correctement les parenthèses afin 
que le calcul soit juste.

42  +  15  x  2  =  72

reponses :
Calcul mental :
a) 49 + 10 = 59
b) 16 + 22 = 38
c) 32 + 17 = 49
d) 11 + 51 = 62
e) 24 + 23 = 47
f) 14 + 21 = 35
g) 83 + 16 = 99
h) 45 + 32 = 77
i) 51 + 35 = 86
j) 62 + 36 = 98

Calcul rapide :
a) 35 + 41= 76
b) 63 + 22 = 85
c) 78 + 10 = 88
d) 14 + 65 = 79
e) 44 + 53 = 97
f) 25 + 50 = 75
g) 74 + 23 = 97
h) ? + 19 = 49  réponse : 30
i) 23 + 35 = 58
j) 126 + 72 = 198

Problèmes :
1. 61+24 = 85 enfants
2. 42+37 = 79 enfants
3. FAUX
    14h37min + 15min = 14h52min

Comptes mystérieux :
1. [ 40 + (36 – 32) ] + 28 = 72
2. 42  +  (15  x  2)  =  72


